
In het kader van de COVID-19-pandemie heeft het RIZIV een tussenkomst voorzien voor bijzondere 

beschermingsmaatregelen en materialen (koninklijk besluit van 30 september 2020). Het bedrag voor 

de periode van 4/05/2020 tot en met 31/08/2020 is in december 2020 door de 

verzekeringsinstellingen gestort geweest.  

De betaling van dit bedrag moet in alle gevallen het voorwerp uitmaken van een fiscale fiche, ongeacht 

de vorm waarin de zorgverlener zijn werkzaamheden verricht. Als gevolg daarvan hebben de 

verzekeringsinstellingen eind juni 2021 een fiscale fiche 281.50 aan de FOD Financiën overgemaakt. 

Voor zover de begunstigde duidelijk geïdentificeerd is kunnen worden, is deze fiscale fiche 281.50 ook 

beschikbaar op uw MyMinfin.  

OP WELKE NAAM ZIJN DEZE FISCALE FICHES OPGEMAAKT?  

De verzekeringsinstellingen hebben gebruik gemaakt van de informatie die u in de MyRiziv-toepassing 

heeft verstrekt om van deze interventie te kunnen genieten. Met name is het de fiscale bestemmeling 

(KBO-nummer of rijksregisternummer), met daarbij het rekeningnummer dat werd opgegeven voor 

de betaling, die werd gebruikt voor het opstellen van de fiscale fiche. Met andere woorden, als u het 

rekeningnummer van uw werkgever (bv. een ziekenhuis) en diens KBO-nummer heeft ingevuld, is de 

fiscale fiche opgesteld op naam van uw werkgever. 

Bij gebreke van een KBO-nummer is de fiscale fiche opgesteld op basis van de naam die bij het 

rekeningnummer is vermeld. 

HOE MELD IK HET BEDRAG OP MIJN BELASTINGAANGIFTE? 

Was het door de verzekeringsinstellingen 
betaalde bedrag correct? 

Het door de verzekeringsinstellingen betaalde 
bedrag was niet correct en omvatte (geheel of 

gedeeltelijk) een onverschuldigd bedrags? 

U moet het bedrag vermelden dat op de fiscale 
fiche wordt weergegeven in functie van uw 
professionele situatie: 
 
 

A) U bent een vrij beroeper? 

Aangifte PERSONENBELASTING – Aanslagjaar 
2021 – Inkomen voor het jaar 2020 DEEL 2 
 
Vak XVIII - BATEN VAN VRIJE BEROEPEN, 
AMBTEN, POSTEN OF ANDERE 
WINSTGEVENDE BEZIGHEDEN 
 
Code: 1650 (1. Ontvangsten (andere dan die bedoeld 

in de rubrieken 2 tot en met 4) uit de uitoefening van 
het beroep:) 
 

Opmerking :  
Indien ondertussen het bedrag is teruggestort 
aan (bijv.) het ziekenhuis, moet u op uw beurt 
een fiscale fiche 281.50 opmaken waarin deze 
overdracht wordt weergegeven en is dit 
bedrag op te nemen als beroepskosten. Het is 
tevens wenselijk om in een bijlage bij uw 

Zelfs als dit bedrag (geheel of gedeeltelijk) 
onverschuldigd is, moet u dit bedrag ingeven bij 
uw belastingsaangifte en dit in functie van uw 
professionele situatie: 
 

A) U bent een vrij beroeper? 
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Opmerking :  
Indien ondertussen het bedrag is teruggestort 
aan (bijv.) het ziekenhuis, moet u op uw beurt 
een fiscale fiche 281.50 opmaken waarin deze 
overdracht wordt weergegeven en is dit 
bedrag op te nemen als beroepskosten. Het is 
tevens wenselijk om in een bijlage bij uw 



aangifte helder te verduidelijken dat dit 
bedrag teruggestort is geweest. 

B) U bent loontrekkende? 

Als, voor u als loontrekkende, het bedrag 
gestort is geweest op het rekeningnummer 
van uw werkgever (ziekenhuis,...), moet u 
hierover geen informatie verstrekken in uw 
belastingaangifte.  
 
Als dit bedrag echter gestort is geweest op uw 
rekeningnummer als loontrekkende, moet dit 
bedrag als volgt op uw belastingaangifte 
worden vermeld:  
 
Aangifte PERSONENBELASTING – Aanslagjaar 
2021 – Inkomen voor het jaar 2020 DEEL 1 
 
Vak IV - WEDDEN, LONEN, 
WERKLOOSHEIDSUITKERINGEN, WETTELIJKE 
UITKERINGEN BIJ ZIEKTE OF INVALIDITEIT, 
VERVANGINGSINKOMSTEN EN 
WERKLOOSHEIDSUITKERINGEN MET 
BEDRIJFSTOESLAG  
 
Code: 250 (A. GEWONE BEZOLDIGINGEN 1. Wedden, 

lonen, enz. (andere dan bedoeld in 13, a en 14, a): a) 
volgens fiches: ) 

 
Opmerking: 
Als het bedrag gestort is geweest op uw 
rekeningnummer als loontrekkende, maar het 
bedrag ondertussen teruggestort is geweest 
naar uw werkgever, moet u op uw beurt een 
fiscale fiche 281.50 opmaken waarin de 
overdracht wordt weergegeven en is het 
tevens wenselijk om in een bijlage bij uw 
aangifte helder te verduidelijken dat dit 
bedrag teruggestort is geweest. 
 

C) U bent in een vennootschap? 
 

Het bedrag vermeld op de fiscale fiche 281.50 
moet als winst worden geboekt en worden 
opgenomen in de resultaatrekening van uw 
vennootschap. 
Op het vlak van de fiscale aangifte van de 
vennootschapsbelasting zal dit bedrag een 
invloed hebben op de situatie van de reserves 
(Vak ‘belastbare gereserveerde winst’). 
 
Wij nodigen u uit om de informatie 
betreffende deze betaling aan uw 
boekhouder te verstrekken.  
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Opmerking: 
Als ondertussen het bedrag teruggestort is 
geweest aan bijvoorbeeld het ziekenhuis, 
moet u op uw beurt een fiscale fiche 281.50 
opmaken waarin de overdracht wordt 
weergegeven en is dit bedrag op te nemen als 
beroepskosten. 
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HOE WORDT HET TEN ONRECHTE 

ONTVANGEN BEDRAG TERUGGEVORDERD? 
 
Als u voor minstens één van de andere periodes 
(de periode van september 2020 tot en met 
november 2020 of de periode van december 
2020 tot en met juni 2021) een nieuwe 
tussenkomst voor bijzondere 
beschermingsmaatregelen en materialen moet 
ontvangen, zal door de verzekeringsinstellingen 
een compensatie tussen de twee bedragen 
worden uitgevoerd. Met andere woorden, het 
onverschuldigde bedrag van de eerste periode 
zal worden gerecupereerd op het (de) 
bedrag(en) van de volgende periode(s).  
Op fiscaal vlak hoeft u zelf geen initiatief te 
nemen voor het aanslagjaar 2022. Alleen het 
uiteindelijk in 2021 ontvangen bedrag zal 
vermeld worden op de in 2022 opgestelde 
fiscale fiche.  
 
Als u geen tussenkomst meer moet ontvangen 
voor de volgende periodes of als de 
compensatie ontoereikend is, zal u verzocht 
worden het resterende bedrag terug te betalen.  
Op fiscaal vlak zal het aldus terugbetaalde 
bedrag als beroepskosten aftrekbaar zijn in de 
periode waarin de terugbetaling zal worden 
verricht (a priori 2022). De officiële brief waarin 
u wordt uitgenodigd om het bedrag terug te 
betalen en het daadwerkelijke betaalbewijs van 
de terugbetaling zullen de bewijsstukken 
uitmaken van deze kosten. 

 

BELANGRIJKE OPMERKING 

Betreffende de vennootschappen en aangezien de koninklijke besluiten betreffende de financiële 

tussenkomst voor de maanden september 2020 tot en met december 2020 op 31 december 2020 nog 

niet in het Belgisch Staatsblad waren gepubliceerd, moeten de schuldvorderingen met betrekking tot 

de financiële tussenkomsten voor de maanden september 2020 tot en met december 2020 niet in 

aanmerking worden genomen in de fiscale fiches die in de loopt van het aanslagjaar 2021 zijn 

opgesteld. 


